Шановні батьки !
Хочу поділитися з вами важливою інформацією про вакцинацію, яка  допоможе зберегти здоров'я вашої дитини. 
Вакцинація є важливим кроком у захисті наших дітей від небезпечних інфекційних хвороб. 
 В Україні, з 24.04 по 30.04,  буде проходити  Всесвітній тиждень імунізації з нагоди Європейського тижня імунізації .
Нагадую, що вакцини допомагають уникнути розвитку хвороб та їх ускладнень, зменшують ризик передачі інфекцій у громадському середовищі та сприяють створенню безпечного оточення для всіх дітей. Наша мета – забезпечити захист дітей , щоб вони зростали здоровими та щасливими.
[bookmark: _GoBack]Якщо у вас виникають питання або сумніви стосовно вакцинації вашої дитини, будь ласка, не соромтеся звертатися до сімейного лікаря. Він надасть вам додаткову інформацію та поради, щоб ви могли прийняти обґрунтоване рішення щодо здоров'я вашої сім'ї.

· Захист від інфекційних хвороб -  Вакцинація, яка допомагає захистити дітей від небезпечних інфекційних хвороб, таких як кору, красної віспи, правця , гепатиту та інші.
· Зменшення ризику ускладнень – Вакцинація, яка допомагає зменшити ризик розвитку ускладнень від інфекційних хвороб, що можуть призвести до серйозних проблем зі здоров'ям або навіть до смерті.
· Захист громадського здоров'я -  Вакцинація, яка допомагає запобігти поширенню хвороб у громадськості, допомагаючи захистити не лише  дітей, але й інших людей у їхньому оточенні, зокрема тих, хто не може бути вакцинований за медичними показниками.
· Доказана безпека та ефективність -  Вакцини проходять строгі клінічні випробування, перш ніж стати доступними для використання, і що вони є безпечними та ефективними засобами захисту від хвороб.
· Оптимізм щодо майбутнього – Вакцинація допомагає створити безпечне середовище для дітей, де вони можуть рости та розвиватися здоровими та щасливими.

Дякую за розуміння !
З повагою -  Дарина Володимирівна.
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